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CONSUMO

PROBLEMA 1
Ingreso Permanente con Incertidumbre. Caso de Equivalencia Cierta.
En este caso supondremos que se tiene incertidumbre respecto a los ingresos que se tendran
durante la vida. Ademas se supondra que Ulc) = ¢ — % con a = 0.
(a) Plantee el problema que resuelve el individuo y posteriormente resuelvalo.
(b} Encuentre una expresion para ¢, para el caso cuando el individuo vive infinitos peri-
odos.
(c) Calcule la variacion del consumo de un periodo a otro, es decir ¢ — ¢,y Interprete
dicha condicion.
(d) Frente a un proceso autorregresivo AR(1) en el ingreso, jcdmo cambia su respuesta?.

PROBLEMA 2
Eficiencia vs. equidad: Un ejemplo de impuestos

Por razones de equidad es aconsejable gue las tasas marginales del impuesto a la renta sean
crecientes. En este problema vemos que a mayor progresividad en el impuesto a la renta,
mayores seran las ineficiencias asociadas al tributo. Coneluimos que en el caso de impuesto a
la renta existe un tradeoff entre eficiencia v equidad.

Trabajamos con el modelo del problema anterior. Si denotamos mediante 7™ (R) v 7(R) la
tasa marginal ¥ media del impuesto a la renta cuando ésta es igual a K., entonces tendremos
que:

iré
+(R) = % fn ~m(R)dR.

Muestre que la decisidn de consumo Sptima del individuo llevara a elegir su pertil de consumo

de modo que:
1+ 7[1 =7 Rit1)]

1+7r

u'(Cy) = w'(Cryp)-

Coneluya que el patréon de consumo del individuo dependerd de las tasas marginales v no
de las tasas medias. Dé intuicion econdmica para este resultado. Concluva también que la

ineficiencia introducida por un impuesto a la renta sera mayor mientras mas progresivo sea
el impuesto.

Indicacion: Con la convencidn de timing vista en clases se tiene que, en la renta que percibe
el individuo en el periodo £, antes de pagar impuestos, viene dada por:

R = rde1 +Y;.



PROBLEMA 3
Consumo y Restricciones de Ligquidez

Considere un consumidor que vive dos periodos v cuvas preferencias son representadas por
una funcién de utilidad U{eq, c2), donde ¢ v 2 denotan consumo en el primer v segundo
periodo, respectivamente, v la utilidad no es necesariamente separable.

Los ingresos del consumidor en los periodos 1 v 2 son % ¥ yo. respectivamente, v no hay
incertidumbre.

El consumidor puede endeudarse a una tasa rp v puede ahorrar a una tasa ry, conrg < rp.

@)

b)

Dibuje la restriccién presupuestaria del consumidor en el plano (g, ). Concluya que
esta se compone de dos rectas e identifigue la pendiente de cada una de ellas.

Determine condiciones necesarias v suficientes para que la trayectoria de consumo dptima
sea (yy,vy2). Estas condiciones debieran ser en términos de la funcidn u(cy,eq) v sus
derivadas parciales evaluadas en (y1.y2) v ambas tasas de interés.

JEn qué se traducen las condiciones de la parte anterior cuando wu(ecq, eg) es aditivamente
separable?

Considere las condiciones de designaldad derivadas en la parte anterior v suponga ahora
que estas designaldades se cumplen estrictamente. Muestre (graficamente) que si i
anmenta en una cantidad pequena, Ay, entonces Aey [Ay; = 1 v ademds Aeg/Ayg = 0,
lo enal es mucho méas cercano a lo que predice la funcién de consuimo Keynesiana que lo
visto en clases.

Notando que la brecha entre rp v ra es mayor en pafses en desarrollo (jpuede dar
motivos micro explicando esto?) discuta, utilizando sus resultados de las partes anterio-
res, si las restricciones de liquidez son méds relevantes en paises en desarrollo o paises
industrializados.

Notando que el caso de restriccidn total de liquidez (no hay acceso a erédito) corresponde
arp = +oo, vuelva a responder las partes anteriores para este caso.



